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第七章 国民收入核算和简单的宏观经济模型

采用收入法核算的国内生产总值的构成项目有（ ）。

A.政府购买

B.生产税净额

C.净出口

D.固定资产折旧

E.劳动者报酬

网校答案：BDE

网校解析：收入法是从生产过程中创造原始收入的角度来计算国内生 产总值。各单位的增加值等于一定时期

内的劳动者报酬、固定资产折旧、生产税净额、营业盈余四项之和。用公式表示就是：

收入法增加值=劳动者报酬+固定资产折旧+生产税净额+营业盈余

按照国民收入核算理论，下列项目中，不属于按收入法计算国内生产总值（GDP）范围的是（ ）。

A.存款变动

B.固定资产折旧

C.生产税净额

D.劳动者报酬

网校答案：A

网校解析：收入法增加值=劳动者报酬+固定资产折旧+生产税净额+营业盈余；收入法国内生产总值=所有常住

单位收入法增加值之和。

如果用 C代表居民消费，l代表投资，G 代表政府购买，净出口为（X-M），则支出法国内生产总值为（ ）。

A.GDP=C+I+G+（X-M）

B.GDP=C+I+G

C.GDP=C+I

D.GDP-C+1+（X-M）

网校答案：A

网校解析：支出法国内生产总值-最终消费+资本形成总额+净出口。如果用字母 C 表示居民消费，用表示投资，

用 G表示政府购买，用（X-M）表示净出口，用支出法计算国内生产总值的公式可以表示为 GDP=C+I+G+（X-M）

英国经济学家凯恩斯的消费理论建立的假设基础包括（ ）。

A.边际消费倾向总是大于 1

B.边际消费倾向总是大于平均消费倾向

C.边际消费倾向递减规律

D.收入是决定消费的最重要的因素

E.平均消费倾向随着收入的增加而减少

网校答案：CDE

网校解析：本题考查凯恩斯消费理论。凯恩斯消费理论的三个假设条件是：收入是决定消费的重要因素，平

均消费倾向会随着收入的增加而减少，边际消费倾向递减规律。

影响总需求变动的因素主要有（ ）



A.货币供给量

B.政府购买

C.市场竞争程度

D.技术进步

E.价格总水平

网校答案：ABE

网校解析：影响总需求的因素主要有：（1）利率。（2）货币供给量。（3）政府购买。（4）税收。（5）预

期。（6）价格总水平。

下列经济因素中，对长期总供给有决定性影响的有（ ）。

A.价格总水平

B.消费水平

C.劳动

D.资本

E.政府购买

网校答案：CD

网校解析：从长期来看，总供给变动与价格总水平无关，不论价格总水平如何变化，总产出不变。这就意味

着，长期总供给只取决于劳动、资本与技术，以及经济体制等因素。

关于总供给和总供给曲线的说法，正确的有（ ）。

A.总供给的变动主要取决于企业的利润水平

B.总供给曲线反映的是在其他因素不变的条件下，总供给与价格总水平变动的关系

C.总供给曲线可以分为长期和短期两种

D.长期总供给曲线是一条向右上方倾斜的曲线

E.从长期来看，总供给变动与价格总水平无关

网校答案：ABCE

网校解析：从短期来看，总供给曲线 SRAS 一般应是一条向右上方倾斜的曲线。选项 D错误，其余选项均正确。

长期总供给曲线的特征是（ ）。

A.垂直于横轴

B.平行于横轴

C.向右上方倾斜

D.向右下方倾斜

网校答案：A

网校解析：长期总供给曲线是一条与横轴相交的垂直线。

第八章 经济增长和经济发展理论

下列分析和预测经济运行及其波动的统计指标中，属于滞后指标的有（ ）。

A.股票服票指数

B.固定资产投资额

C.居民消费价格指数

D.制造业订货单

E.库存

网校答案：CE

网校解析：在实际经济分析工作中，可以把一系列经济指标划分为一致指标、先行指标和滞后指标。所谓滞

后指标，是对总体经济运行中已经出现的峰顶和谷底的确认，如库存、居民消费价格指数等。股票价格指数、

制造业订货单属于先行指标，固定资产投资额属于一致指标。



下列分析和预测经济运行及其波动的统计指标中，属于同步指标的是（ ）。

A.库存

B.股票价格指数

C.固定资产投资额

D.居民消费价格指数

网校答案：C

网校解析：所谓一致指标，也叫同步指标，这些指标的峰顶与谷底出现的时间和总体经济运行的峰谷出现的

时间一致，可以综合地描述总体经济所处状态。在我国，一般把工业总产值固定资产投资额和社会消费品零

售总额等视为一致指标。

在分析和预测经济波动的指标体系中，制造业订货单指数属于（ ）。

A.滞后指标

B.一致指标

C.先行指标

D.同步指标

网校答案：C

网校解析：本题考查经济波动的指标体系。一致、领先和滞后指标，共同构成了经济周期波动的监测、分析

和预测指标体系。其中，先行指标也叫领先指标，通过这些指标可以预测总体经济运行的轨迹，例如制造业

订货单、股票价格指数和广义货币 M2 等就属于先行指标。

第九章 价格总水平和就业、失业

关于价格总水平变动的经济效应的说法，正确的有（ ）。

A.实际利率是在货币购买力上升时的利率

B.在价格总水平上涨过程中，如果名义工资不提高或提高幅度低于价格上升幅度，实际工资就会下降

C.在名义利率不变时，实际利率与价格总水平呈反向变动

D.价格总水品的变动会在一定条件下影响汇率的变动

E.任何通货膨胀都有利于促进经济增长

网校答案：BCD

网校解析：本题考查价格总水平变动的经济效应。选项 A 错误，实际利率是扣除了价格总水平变动影响因素

的利率，也可以是在货币购买力不变时的利率。选项 E错误，轻度通货膨胀在一定程度上可能有利于促进经

济增长，而严重的通货膨胀则不利于经济增长。

关于决定价格总水平变动因素的说法，正确的有（ ）。

A.在其他影响因素不变的情况下，货币供应量增长，价格总水平一般会趋于上升

B.如果总需求增长快于总供给的增长，价格总水平就有可能上升

C.在其他影响因素不变的情况下，货币流通速度加快，就会促使价格总水平下降

D.从长期来看，影响价格总水平的是总需求

E.从长期来看，总供给与价格总水平是反方向变动

网校答案：ABD

网校解析：本题考查决定价格总水平变动的因素。在其他影响因素不变的情况下，货币流通速度加快，就会

促使价格总水平上涨，选项 C 错误。从长期看，总供给变动与价格总水平无关，选项 E错误。

关于价格总水平影响因素的说法，错误的是（ ）。

A.价格总水平与货币流通速度的变化呈正方向变动

B.价格总水平取决于总需求与总供给的比例关系

C.从长期来看，总供给变动与价格总水平无关

D.价格总水平与货币供给量的变化呈反方向变动

网校答案：D



网校解析：根据费雪方程式 MV=PT，可判断价格总水平与货币供应量的变化呈同方向变动，D 选项错误。

关于奥肯定律的含义和作用的说法，正确的有（ ）。

A.奥肯定律的政策含义是政府应当把促进经济增长作为增加就业或降低失业的主要途径

B.奥肯定律揭示了经济增长和财政收入之间的关系

C.奥肯定律揭示了通货影胀和失业之间的关系

D.奥肯定律揭示了经济增长和失业之间的关系

E.奥肯定律揭示了经济增长和国际资本流动之间的关系

网校答案：AD

网校解析：菲利普斯曲线揭示了通货膨胀和失业之间的关系，选项 C错误。

下列说法中正确的有（ ）。

A.菲利普斯曲线是一条描述通货膨胀与失业或经济增长之间相互关系的曲线

B.菲利普斯曲线是一条描述通货膨胀与价格总水平之间相互关系的曲线

C.弗里德曼认为对某一水平的失业率，可以对应多个水平的通货膨胀率

D.从长期看，菲利普斯曲线曲线是一条和横轴垂直的直线

E.弗里德曼认为在长期中通货膨胀和失业之间的所谓替代关系是不存在的

网校答案：ACDE

网校解析：非利普斯曲线是以英国经济学家非利普斯名字命名的一条描述缅货影医与失业或经济增长之间相

互关系的曲线，也是分析宏观经济问题的重要工具，选项 A正确，B错误。

美国经济学家弗里德曼认为，工人和企业感兴趣的是实际工资面不是名义工资（货币工资 x在劳资双方进行

工资谈判时，工人会把通货膨胀预期考虑遇去。这就意味着；对某一个水平的失业率，可以对虑多个水平的

通货膨胀年（C 正确）。按照这种观点，通货影胀和变业之阿的所谓营代关系只在短期内才是可能的，而在长

期内则是不存在的（E正确）。从长期看，非利鲁斯曲线是一条和横轴垂直的直我（D 正确）。


